浙江省2012年4月高等教育自学考试

园林植物病虫害防治试题

课程代码：06635
一、填空题(本大题共5小题，每空1分，共10分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。
1.植物的“抗虫三机制”是抗选择性、__________和__________。

2.园林植物食叶害虫的种类繁多，除鳞翅目外，还有鞘翅目的__________类，膜翅目的__________类等。

3.各种花木煤污病的典型特征是有__________，露天栽培的山茶一年中煤污病的发生有__________次高峰。

4.防治刺吸式口器的害虫，通常使用内吸性杀虫剂、__________或__________。

5.侵染过程可分为四个阶段，即__________、侵入期、潜育期和__________。

二、单项选择题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。
1.用90%晶体敌百虫防治园林害虫，每亩用药60g加水90kg喷雾，稀释倍数是（      ）

A.1200
B.1350
C.1500
D.1667

2.丛枝是植物病害类型中的______病状。（      ）

A.腐烂
B.坏死
C.萎蔫
D.畸形

3.利用寄生性天敌进行害虫防治属于______的范畴。（      ）

A.物理机械防治
B.园林技术防治

C.生物防治
D.化学防治

4.常见的园林植物枝干病害不包括（      ）

A.黄化病
B.腐烂病

C.炭疽病
D.溃疡病

5.钻蛀害虫小蠹属（      ）

A.直翅目
B.鞘翅目
C.等翅目
D.鳞翅目

6.下列常用作植物杀菌剂的是（      ）

A.乐果
B.敌敌畏
C.波尔多液
D.浏阳霉素

7.病毒可以侵入寄主的途径是（      ）

A.微伤口
B.气孔
C.水孔
D.直接侵入

8.秦岭、淮河以南地区危害最大的根部害虫是（      ）

A.地老虎
B.天牛
C.蛴螬
D.金针虫

9.下列属于昆虫的是（      ）

A.蜘蛛
B.苍蝇
C.螨虫
D.马陆

10.植物病原细菌的繁殖方式为（      ）

A.裂殖
B.芽殖
C.孢子
D.复制

三、判断题（本大题共10小题，每小题1分，共10分）

判断下列各题，正确的在题后括号内打“√”，错的打“×”。
1.百草枯属于灭生性除草剂，在苗圃中使用时要注意避免施用到幼苗上。（      ）

2.叶花果病害的病原物主要通过被动传播方式到达新的侵染点。（      ）

3.如洞口有松土的标志，可挖掘洞穴，捕杀蟋蟀的成、若虫。（      ）

4.真菌无主动侵染能力，只能从机械的或传毒介体所造成的微伤口侵入。（      ）

5.病害的三角关系是病原物、寄主植物和环境条件之间的相互关系。（      ）

6.昆虫是小型的节肢动物，头部是它的取食和感觉中心。（      ）

7.冬季低温冻伤根茎是银杏茎腐病发生的诱因。（      ）

8.舟蛾、蝗虫和介壳虫等都是食叶害虫。（      ）

9.利用昆虫的趋光性进行诱杀时最常用的是蓝光灯。（      ）

10.土壤中钙过剩时可加入硫进行消除钙。（      ）

四、名词解释(本大题共4小题，每小题3分，共12分)
1.药害

2.综合防治

3.昆虫的年生活史

4.症状潜隐

五、简答题(本大题共4小题，每小题6分，共24分)
1.白蚁的防治措施有哪些？

2.采用园艺技术防治病虫害的措施有哪些？

3.如何做到对农药的合理使用？

4.非侵染性病害具有何特点？哪些病原可引起非侵染性病害？

六、论述题(本大题共2小题，每小题12分，共24分)
1.化学防治园林植物病虫害有何局限性？怎样克服？

2.试述猝倒病的症状、病原及防治措施。
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